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Tak  wynika  z  raportu  firmy  IPF  Group,  który  powstał  na
podstawie zewnętrznych badań. Ukraińcy są grupą specyficzną –
imigranci zarobkowi rzadko kiedy aż tak pozytywnie oceniają
warunki pracy.

W komunikacie wydanym przez firmę zlecającą badanie czytamy:
„Znalezienie  pracownika,  który  jest  jednocześnie  emigrantem
zarobkowym i zadowolonym z pracy pracownikiem, jest trudnym
zadaniem.  Obcokrajowców  zazwyczaj  do  pracy  poza  granicami
własnego kraju zmusza sytuacja życiowa i godzą się na wszelkie
warunki,  aby  zdobyć  pieniądze.  Jednak,  jak  pokazuje  nasze
wewnętrzne badanie, Ukraińcy w Polsce czują się bardzo dobrze
i chętnie zostają u nas na dłużej. Chwalą oni zarówno wysokość
zarobków, jak i samą Polskę, która jest ich tymczasowym domem.
Sam fakt, że prawie wszyscy deklarują chęć ponownego przyjazdu
do Polski, napawa optymizmem”.

Ukraińcy w zdecydowanej większości, jak wynika z raportu, nie
czują się w Polsce prześladowani, doceniają gościnność i nie
narzekają też szczególnie na polskich pracodawców: „Ukraińcy w
zdecydowanej  większości  (71%)  dobrze  oceniają  zarówno
pracodawców, jak i atmosferę panującą w miejscu pracy, podczas
gdy tylko 3% respondentów ma negatywne zdanie na ten temat.
Najwięcej  trudności  sprawia  pracownikom  słaba  znajomość
naszego  języka,  na  którą  wskazuje  33%  osób,  aż  21%
ankietowanych  wskazało  na  trudności  urzędowe  jako  główny
problem związany z zatrudnieniem w naszym kraju. Wśród zalet
pracy  w  Polsce  najczęściej  obywatele  Ukrainy  wymieniali
wynagrodzenie  (40%)  oraz  podkreślali,  że  Polska  jako  kraj
zdecydowanie „da się lubić” (35%)”.
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Spośród  ukraińskich  pracowników  w  Polsce,  co  znamienne  —
połowa ma wykształcenie wyższe. 32 procent ma w ręku fach
(zasadnicze zawodowe), co piąty ma wykształcenie średnie.

Co  więcej,  temat  zatrudnionych  w  Polsce  sąsiadów  zza
wschodniej  granicy,  podjął  też  portal  forsal.pl  —  który
zapytał  zatrudnionych  Ukraińców  o  to,  ile  pieniędzy
zarobionych nad Wisłą wysyłają swoim bliskim w kraju. Okazuje
się, że „odpowiedzi były bardzo zróżnicowane. Najwięcej osób
(28%)  zadeklarowało  kwotę  do  200  zł,  natomiast  18%
odpowiedziało,  że  wysyła  do  rodziny  ponad  1  500  zł
miesięcznie. Natomiast co siódmy pracujący w Polsce Ukrainiec
przeciętnie wysyła rodzinie 750-1 000 zł, podano także”.

WP Money podaje, że dzięki napływowi imigrantów bezrobocie w
Polsce  spada  szybciej  niż  kiedykolwiek.  „Stopa  bezrobocia
spadła w Polsce w lutym do 8,5 proc. i są to poziomy rekordowe
w czasach III RP. Pracodawcy zgłosili w lutym do urzędów pracy
134,7 tys. miejsc pracy i aktywizacji zawodowej. To o 12 tys.
więcej  niż  miesiąc  temu”.  W  lutym  właśnie  swoje  badanie
przeprowadzała firma IPF Group.
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